



加快科技对接步伐 促进北部湾开放开发 我校与南宁、北海、防城港三市签订科技合作协议



近日,我校与处在北部湾区域的南宁、北海、防城港三市签订了“校市科技合作”框架协议,从6月28日至30日,短短3天内,科技对接活动结出了丰硕成果,显示了我校加入广西北部湾经济区开放开发建设的极大热情。**防城港协议:发挥优势 迎接北部湾开放开发的高潮**

6月28日,我校与防城港市签订“校市科技合作”框架协议并举行了科技成果推介会。防城港市委书记朱军、市长陈秋华、宣传部部长李秋洪、组织部部长赵发旗、市委秘书长席扬,校党委书记阳国亮、副校长张协奎出席了会议。

朱军书记在会上对广西大学的领导、专家和教授表示诚挚的欢迎和衷心的感谢,他说,防城港市地处北部湾,是全国唯一既沿海又沿边的地级市,是中国通往东盟的最前沿、最便捷的国际大通道,是全国沿海24个主要港口的12个枢纽港之一。当前,北部湾风生水起,北部湾开放开发的高潮已经来临。要实现防城港市经济社会又好又快发展,必须依靠科技进步与创新,需要高校院所的科技支撑、人才支持和智力保障。市校科技合作是产学研合作的一种重要形式,对推动科技创新,促进地方发展具有重要意义。

阳国亮书记在讲话中说,作为广西最高学府的广西大学具有较强的科技实力和人才优势,聚集了一大批优秀的专家学者以及一批引领广西科技发展的人才,许多科研领域在全国有着极高的知名度和影响力。举行“校-市科技对接”,既可以充分发挥我校人才、科研优势,为加快科技成果转化、服务经济社会发展提供广阔的舞台,也可以充分发挥防城港市资源、产业优势,提高企业的自主创新能力,提高产品的科技含量和产业层次,达到优势互补、合作双赢、共同发展的目的。

会上,阳国亮书记和 (下转第二版)

“2007年红色报刊高校行” 巡回展在广西大学启动

由中国新闻史协会、中国记者协会主办的“2007年红色报刊高校行”首发站——广西大学站暨广西巡回展于6月22日上午启动。中国新闻史学会会长赵玉明、自治区党委宣传部副部长沈明、中国记者协会新闻中心主任王大龙、自治区高校工作委员会宣传部部长李清先、广西大学党委副书记李继兵等领导出席启动仪式,广西大学文化与传播学院党委书记商娜红主持启动仪式。

举办“2007年红色报刊高校行”主要是为纪念中国共产党成立86周年和中国人民解放军建军80周年,认真落实胡锦涛总书记关于认真学习中国革命史、继承发扬光荣革命传统的指示,充分发挥新闻宣传和舆论引导对大学生进行革命传统教育、加强高校思想政治工作的作用,突出红色灵魂,张扬主旋律,使老一辈党报党刊创办者的革命精神和敬业精神发扬光大,培养更多更好的新闻人才。广西曾是中

共党报(军报)诞生地之一,邓小平领导主办的《右江日报》、《工农兵》报是中共早期党报(军报)的明星,在中共党报史上占有重要地位。“红色报刊高校行”活动首发站选在广西,对于宣传活动本身以及广西新闻业都有重要意义。

在启动仪式现场,活动承办者以图片展出和现场讲解的形式展示了建国前后百余种曾在我国报坛大放异彩的红色报刊,让人们了解中国新闻史,尤其是中共党报党刊史的发展历程,认识党报党刊新闻传播的规律,并重温了党的新闻报刊的风雨历程。

据了解,此次活动是2007年红色报刊全国高校行的第一站,中共广西壮族自治区高校工作委员会和广西大学参与主办广西巡展,巡展将在广西其他高校和新闻媒体单位继续展出。(王承就 谭惠尹)

第二届中国MBA华南联盟峰会暨 泛北部湾经济合作论坛在我校举行

广西北部湾经济区的开放开发和泛北部湾经济合作的大潮正在中国的大地上涌动,MBA正成为其间一股积极的推动力量。6月16日上午,为期两天的第二届中国MBA华南联盟峰会暨泛北部湾经济合作论坛在我校举行,来自广西、广东、海南三省区的MBA精英、政府官员、高校代表、专家学者、企业高层齐聚一堂,共同探讨如何推动泛北部湾经济,为加强多区域经济合作建言献策。此次论坛由我校主办。广西大学韦化副校长、中国MBA华南联盟理事长胡劲松等参加了本次论坛。

论坛在16日上午正式启动了广西大学MBA“双百论坛”,即100名优秀企业家论坛和100名优秀专家学者论

坛。随后,自治区北部湾办副主任王乃学、综合开发研究院(中国·深圳)西南分院院长侯振宇、自治区社会科学院副院长古小松、我校东南亚研究中心主任唐文琳、商学院教授李欣广等作了主题发言。本次论坛共设两个分会场,第一分会场为双百论坛会场工商学界北部湾论坛,以企业界在北部湾的发展机遇和挑战为演讲主题;第二分会场为中国MBA华南联盟第二届年会,以中国MBA华南联盟网站建设可行性方案讨论和中国MBA华南联盟的深度建设为议题。中国MBA华南联盟理事长胡劲松表示,论坛讨论了华南三省MBA在泛北部湾经济合作中的地位和方向,旨在构

建一个牢固的华南MBA沟通和合作平台。

随着近年来中国MBA教育的迅猛发展,MBA正成为推进中国经济进程的新锐力量。我校作为广西唯一培养MBA人才的大学,肩负着为广西培养优秀管理人才的重任。2006年,我校MBA走出校门,与中山大学、暨南大学、华南理工大学、广东工业大学、海南大学等6所高校的MBA共同成立中国MBA华南联盟,目的是通过资源整合,充分发挥各自优势,共同推动地方经济建设。(谭惠尹)

学校隆重举行庆祝中国共产党成立86周年文艺晚会

6月29日晚,离退休教师合唱团演唱的《过雪山草地》、《祖国不会忘记我》拉开了我校庆祝中国共产党成立86周年文艺晚会的帷幕。晚会共有17个节目,表演者通过多种艺术形式表达了对党的崇敬之情和对祖国的热爱。这台晚会由校党委举办,校党委宣传部、团委、工会、离退休工作处共同承办,是我校庆祝“七·一”系列活动的其中一个重要内容。

晚会上,校党委书记阳国亮作了重要讲话。他说:86年来,中国共产党紧紧依靠和紧密团结全国各族人民,干了三件大事。在新民主主义革命时期,我们经过28年艰苦卓绝的斗争,推翻了帝国主义、封建主义、官僚资本主义的反动统治,实现了民族独立和人民解放,建立了人民当家作主的新中国。在社会主义革命和建设时期,我们确立了社会主义基本制度,在一穷二白的基础上建立了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,使古老的中国以崭新的姿态屹立在世界的东方。在改革开放和社会主义现代化建设时期,我们开创了中国特色社会主义道路,坚持以经济建设为中心、坚持四项基本原则、坚持改革开放,初步建立起社会主义市场经济体制,大幅度提高了我国的综合国力和人民生活水平,为全面建设小康社会、基本实现社会主义现代化开辟了广阔的前景。现在,我们要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜,以科学发展观统领经济社会发展,努力构建社会主义和谐社会,以昂扬的斗志和蓬勃的朝气把广西大学建设成

为高水平的人民满意的大学,以饱满的热情和一流的业绩迎接党的十七大的胜利召开。

阳书记指出,今年的七月一日,是个特别的日子,是香港回归十周年的大喜日子。十年前的七月一日,随着中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗在香港庄严升起,经历了百年沧桑的香港回到祖国的怀抱,中国政府开始对香港恢复行使主权,中华民族的百年国耻得以洗刷。在香港回归的这十年里,中央政府坚定不移地坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,严格按照基本法办事,全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政,使香港经济发展、民生改善、民主循序渐进地推进,发展空间进一步拓宽,社会稳定和谐、充满活力,充分展现出“一国两制”给香港带来的福祉,有力地证明“一国两制”是保持香港长期繁荣稳定最好的制度安排。香港回归十年的发展,使我们坚信香港的未来会更加美好,让我们真心祝愿香港再造辉煌,祖国更加繁荣昌盛。

阳书记鼓励西大人,特别是西大的共产党员,要勇敢地承担起时代赋予的光荣使命,紧紧围绕学校三大目标,奋力拼搏,开拓进取,唱出一曲曲创业之歌,奏出时代的最强音。

晚会上,校党委副书记李继兵宣读了自治区高校工委《关于表彰2006-2007学年度广西高校先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者的决定》,我校有8个先进基层党组织、20名优秀共产党员、12名优秀党务工作者受到表彰。(王承就)

中国高等教育学会副会长 谢桂华教授莅校指导工作

6月19日,中国高等教育学会副会长国务院学位办公室副主任谢桂华教授莅临我校进行工作指导。

上午,谢教授在副校长韦化的陪同下,走访了我校化学工艺、结构工程、微生物学和动物遗传育种与繁殖等四个重点学科,并认真听取了学科带头人对相关学科的介绍。之后,生物学、土木工程、电气工程、科学技术哲学等十二个规划博士点相关学院的院长、学科带头人向谢教授汇报博士点建设与申报规划。针对相关问题,谢教授提出了宝贵的意见与建议。

下午,谢教授在君武馆第二会议室

作了题为“关于学科建设的若干问题”的主题报告。会上,谢教授从学科建设的地位、学科建设的定位、学科建设的目标、体系、结构与布局等方面阐述了要促使学科建设进入良性循环发展,必须严格遵循学科发展的内在规律,紧紧围绕学科建设的六个要素(研究方向、学术队伍、科学研究、人才培养、创新基地、运行机制)开展工作。在加强我校学科建设的领导与管理方面,要坚持着眼全局,整体规划;实事求是,分步实施;取长补短,创建特色;着眼长远,持续发展的原则。(蒋艳明)

日前,我校“博士团”荣获由中宣部、中央文明办、教育部、团中央、全国学联等部门联合授予的“2006年度全国大中专学生志愿者暑期‘三下乡’社会实践活动优秀团队”称号。

2006年暑期,校团委、研究生会组织了由农、林、管理、经济、法学等学科的15名博士和10名硕士构成的“博士团”。该团在校团委书记唐平秋带领下,赴中越边境的大西南通道——崇左市扶绥县和江州区驮卢镇开展了以“情系大通道,服务新农村”为主题的暑期“三下乡”社会实践活动,并在扶绥县人民政府举行了“广西大学研究生社会实践基地”挂牌仪式,为坚持走“基地化、专业化、项目化”的社会实践道路、进一步深化社会实践活动再添新阵地。

“博士团”以提供咨询、亲临指导、开展培训等方式对当地群众开展服务活动。他们积极推广农业新技术、新品种,帮助优化农村产业结构;开展法律现场宣讲咨询活动,提高群众的法律意识;深入调查研究,为地方经济和社会发展建言献策,提出建议报告;与村里的学生结成了“一帮一”对子等。服务队共向农民开展了4次临时培训,还对当地基层干部、技术人员、专业户开展了培训,免费赠送最新技术资料800多份,受益者近千人。(王顺著)

我校“博士团”服务团队荣获2006年度全国大学生社会实践优秀团队